
SLOVO O AUTOROVI 

Ladislav Smoček (* 24. srpna 1932 v Praze) je český 
spisovatel, dramatik a divadelní režisér 

Pochází z vojenské rodiny, jeho otec byl důstojníkem 
Československé armády. Po maturitě na gymnáziu 
vystudoval divadelní režii na pražské DAMU v roce 
1956. K jeho spolužákům na DAMU patřil 
např. Václav Hudeček, k profesorům např. František 
Salzer. Svou uměleckou dráhu zahájil v Městském 
divadle v Benešově (1956 – 1957), poté působil v 
Brně (1957 – 1960), od roku 1960 se stal režisérem 
Laterny magiky. Později přešel do Státního 
divadelního studia v jehož struktuře pomáhal 
spoluzaložit v roce 1965 legendární pražský 
Činoherní klub, jehož se natrvalo stal kmenovým 
dramatikem a režisérem. V letech 1992 – 1993 byl 
režisérem Vinohradského divadla a i později zde 
režíroval jako host.Velmi často hostuje v zahraničí, 
jeho hry jsou často uváděny i na zahraničních 
divadelních scénách 
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SLOVO O HŘE 
   „Nevadí vám, že používám humor, že ne?“ - 
Nejproslulejší hra spoluzakladatele, kmenového 
autora a režiséra Činoherního klubu Ladislava 
Smočka „o lidumilovi, který se málem stane 
několikanásobným vrahem“. 
Příčina její popularity nepochybně tkví v jejím 
originálním humoru, který má mnoho společného s 
absurdním humorem a gerontologickými studiemi 
Smočkových prvních povídek. V Burkem se vedou 
legrační řeči, od nichž lze abstrahovat k studentské 
ironii i profesorskému školometství. Devatenácté 
století a jeho ideologie i pozdní romantismus strašící 
v Burkeho pseudoušlechtilém a vlasteneckém 
žvanění (však na zdi jeho pokojíku zbytečně nevisí 
portréty Čelakovského a Dumase staršího) se ostře 
střídá s peprným výrazem, černým viděním i 
pružným skokem z vysokého tématu k tomu 
nejnižšímu a zase zpět. Ryzost charakteru je 
konfrontována s pěkným chrupem, věda a 
lidumilství s žlázami s vnitřní sekrecí. 
 
   V základě hry Podivné odpoledne dr. Zvonka 
Burkeho je smutek. Smutné věci mohou být veselé a 
naopak. A silný akt v nás může vyvolat veselí 
plynoucí z tohoto násilí. Burke není jediný egoista, 
všechny postavy jsou více nebo méně egoisty. 

 

    


